19. 5. 2021 Matematika
1) Prace z minulé hodiny: PS 3 str. 169/ Al, A2

Zpaméti vyjadiete velikost ihlu ve stupnich a minutich.

) g5 = 1005 b) 120 = 20 © 130°=_ 2010 4 300 = 50
70" = 1°10° g2 = 10227 150°= 2030 240" = 4
90" = 1°30° 74" = 1°014° 1000= 140 180" = 30

Vyjadiete velikost thlu ve stupnich a minutach.

a) 216" = 3°36" b) 145" = 2°025° c) 363" = 9°23" d) 321 = 5°21°
216:60=13 145:60 =2 563:60=9 321:60=5
36 25 23 21
PS str. 170/A3, A4
Vyjadiete velikost 1thlu ve stupnich a minutich.
a) 1301 =_21°41° b) 843 = _14°03" ) 360" = 6° dy 724'= _12004"
1301:60 = 21 21 843:60 = 14 14 360:60=16 6 724:60= 12 12
101 + 60 243 =60 000 +60 124 +60
41 1260 03 840 360 04 720
41 _3 _4
1301 843 724
e) 2000"=_33°20° f) 3300 = 55° g) 6020 =_100°20" h) 1935'=_ 32°15°
2000:60 = 33 33 3300:60 = 55 55 6020:60 =100 100 1935:60=32 32
200 - 60 300 + 60 020 ) 135 .« 60
20 1980 00 3300 20 6000 15 1920
20 20 15
2000 6020 1935
Vyjadiete velikost ihlu v minutach.
a) 1°4'=_ 74 b) 2°31'=_ 151" c) 7044 = _ 4647 d) 6°08 = _ 368"
60 2 7 6
14 =60 =60 =60
74 120 420 360
151 464 368
e) 17°23'= 1 043" f) 85°16'= 5116’ g) 120°54" = 7254° h) 77°29"= 4649°
17 85 120 77
+60 « 60 < 60 60
1020 5100 7200 4620
23 16 54 29
1043 5116 7254 4649
i) 230°18' = 13818 i) 174°26°= 104667 k) 53°48'= 3228° 1) 94°09"= 5649
230 174 53 04
- 60 - 60 +60 - 60
13800 10440 3180 5640
18 26 48 9

13818 10466 3228 5649




2) Uhel a jeho velikost — vyjadieni velikosti tihlu ve stupnich a minutach

(video zde:) https://www.youtube.com/watch?v=0unFM304Fb0

Pocetni soucet a rozdil uhli (zapis vytiskni nebo prepi$ do Skolniho seSitu):

(video zde:) https://www.youtube.com/watch?v=Ssp3Sz49Xfw

1) sc¢itdni ahla

60" =1°
a) 18° 34+ 79° 69" = 98° 43" 18° 34°
79° 69
97° 103" =98° 43’ (103°=1°43")

b) 286° 135" +27° 94" =316° 49’ 286° 135°
27° o4

313°229" = 316° 49" (229" =3°49")

c) uréete soucet Bhli a= 45°38", p=82°22"

45° 3%

82°22°

27760 = 128°  tedy a+p=128° 60" =1°
2) od¢itdani ihld /\
a) 158°23° - 42° 56" =115° 27T 158°23 = 157° 83"

- 42° 56

b) 234°45 -167°97 = 66° 8 1. moznost
234° 45" = 233° 105
—167° 97
66° 8

nebo 2. moznost  167° 97" = 168° 37"
tedy 234° 45°

-168° 37"
66° §

3) Prace v hodiné: PS 3 str. 170/ A5
PS 3 str. 171/A6

Pocitani s whly:
1= 60"1 stupefi = 60 minut

0= 28°4%"
p=32°50"
@~ P=61°35

28745

32¢ <Q P

60795 = 61°35"

Pokud ve wsledku piefroéi pocet
minut 60°, je

treba je prepoéitat na stupneé

a=65°27
p=38°47
u—p=26°40"

65°27°=64°87"
- 38°47°
27'- 47 nelze, proto &islo,
od krerého budeme oditar.
prevedeme pomoci pravidla
1°= 60"



https://www.youtube.com/watch?v=OunFM3O4Fb0
https://www.youtube.com/watch?v=Ssp3Sz49Xfw




